

城镇老旧小区改造

我市67个小区获中央资金支持

本报讯(记者 何宝国)8月2日消息,省发改委、省住建厅分解下达保障性安居工程中央预算内投资计划。我市67个小区进入计划,获得资金8500余万元。

国家相关部委下达我省中央预算内投资计划资金6亿余元,专项用于支持城镇老旧小区改造配套基础设施建设。我市杏花岭区、尖草坪区、清徐县、古交市的67个小区进入计划。改造内容涉及生活给水管

网、污水管网、供热管网等,并将新增雨水管网、路灯等设施。

省发改委、省住建厅要求,项目单位签署综合信用承诺书,严格按批复组织项目建设,如期保质保量完工投用。国家和

省将适时开展检查,重点检查资金使用、施工进度、工程质量等。对投资计划执行不力的项目,采取通报批评、扣减或收回中央预算内投资资金等措施予以惩戒,对有关单位和相关责任人员实施处罚。

“托”起来 “管”得好

小店区18个暑托服务点受欢迎

本报讯(记者 司勇通讯员 陈燕红)今年暑假,小店区新时代文明实践中心依托各新时代文明实践所(站)和志愿者,为暑期家庭看护确有困难的低龄儿童提供公益性暑托服务,目前已建立18个暑托服务点,覆盖10个街道、乡(镇)。

在平阳路街道亲贤社区新时代文明实践站,孩子们在暑托班看书、写作业、做手工……在老师的带领下,孩子们在科学实验中感受科学的魅力,在国学课堂上学习传统文化知识,在体能训练中收获汗水与欢乐,观看红色电影,学习老一辈革命家的坚强拼搏精神。

“欢乐暑期”系列社区文化

活动在龙城街道星河湾社区新时代文明实践站已举办四周。趣味大电影以居民喜闻乐见的艺术形式,让孩子从中汲取人文精神养分,培养青少年的好奇心与创造力,《龙猫》《爱丽丝梦游仙境》《寻梦环游记》等电影轮番上演,深受孩子们喜爱。

“八一”建军节来临之际,小店街道正阳街社区新时代文明实践站联合麦田童画美术学校,组织暑托班的孩子们参加“献礼‘八一’,致敬最可爱的人”建军节手抄报活动,引导孩子们用画笔画出他们心中军人的威武雄姿。活动结束后,孩子们将手抄报送给社区的退役军人。

北营街道万科城社区新时代文明实践站开展“爱生活·爱学习·爱祖国”“小手拉大手·垃圾分类进万家”主题青少年暑期社会实践活动。在“爱生活”环节,垃圾分类中心负责人向小朋友讲解垃圾分类的知识,教授垃圾分类的口号、开展垃圾分类小游戏,通过听讲座和参与垃圾分类,使在场的孩子们对垃圾分类有了更清晰的了解,进一步增强了环保意识。



铁脚板+网格化

富力华庭社区织密疫情防控网

本报讯(记者 袁剑锋)社区工作人员取消休假,全体出动;热心居民录制小视频,宣传疫情防控知识;每个单元门口张贴“疫苗接种达标牌”,督促居民尽快接种疫苗……面对疫情,杏花岭区巨轮街道富力华庭社区组织物业和居民迅速行动起来,通过网格化管理,织密疫情防控网。

“外出时一定要做好个人防护,发现有从中高风险地区回来的家人或邻居,一定要及时报告社区。”8月2日上午,富力华庭社区网格员张瑾一上班就开始入户走访,宣传疫情防控知识,并督促未接种疫苗的居民尽快接种。

目前,富力华庭社区全部工作人员取消休假,巨轮街道干部下沉社区,采取网格化管理体系,7月31日起,第二轮入户调查开始。网格员通过入户、电话、微信等方式,发挥“铁脚板”优势,开展“地毯式”走访,摸排登记中高

风险地区旅居史、疫苗接种等信息。网格员还通过线上线下多种方式,向辖区居民宣传疫情防控知识和疫苗接种政策,提醒近期最好不要离开太原。

记者注意到,该社区所有单元门口都张贴着一个标牌,颜色不相同,有绿色、黄色和红色。“社区主任曹平告诉记者,这是‘疫苗接种达标牌’,杏花岭区辖区所有居民楼的每一个单元门口都会张贴,其中绿标表示该单元居民的接种率在95%以上,黄标表示接种率在90%至95%,红标表示接种率在90%以下。曹主任说,该社区共有70个单元,其中接种率在90%以上,张贴绿标和黄标的占45%。张贴‘达标牌’后,各单元的住户有了荣誉感,不少热心居民纷纷行动起来,动员邻居尽快接种疫苗,争取早日将红标换为绿标。

社区专门邀请太原莲花落非遗传承人王名乐,录制了视频

《新长城》;孙金花、马锦绣等社区文艺爱好者编写了三句半《接种疫苗好》,也拍成了小视频。社区将这些视频发在了居民微信群中,动员大家尽快接种疫苗。为解决接种疫苗“最后一公里”难题,社区还积极和杏花岭区相关部门联系,将新冠疫苗移动预防接种车开到了小区门口。

为配合社区防疫,富力物业也行动起来。首先加强门岗管理,外来人员进小区必须出示健康码和行程码。其次加大公共区域消杀力度,大门、大堂每天消杀两次,电梯每天消杀4次。物业还派专人服务居家隔离人员,帮助购买生活物品,收取快递。

曹平主任表示,社区要求网格员和相关工作人员,不仅入户排查行动要快,登记信息也要及时准确,并积极动员居民尽快接种疫苗,发挥“铁脚板+网格化”的优势,织密社区疫情防控网。

公园路社区:织密疫情防控“立体网格”

本报讯(记者 李涛 通讯员 唐琪)目前国内新冠肺炎疫情形势严峻复杂,新冠疫情风险尚未见底,各地相继报告新冠疫情本土病例。8月2日记者采访得知,公园路社区将3851户居民住宅划分成11个立体网格,通过网格长、网格员、单元长、楼院长协同合作的方式,线上线下全面加强从高风险区返回人员的核查力度,24小时开展“摸排行动”,守牢疫情防控阵地。

公园路社区共有居民3851

户、1.3万余人,为了实现疫情防控、疫苗接种的精准服务,该社区用“小网格”竖起社区疫情防控的“大屏障”。

具体来说,该社区在区域管理上划分了11个网格,每个网格内管辖300余户,并委派了11个网格长、11个网格员,配合单元长、楼院长等人员全面筛查来自中高风险区的重点人员,根据上级部门提供的信息名单,逐人核实,点对点负责送到定点医院隔离或居家隔离。同时,该社区开设了11个

网格微信群,每天及时在群里发送最新的疫情防控、疫苗接种信息。在疫苗接种上,该社区在每个居民接种第一针时都要精准记录,将接种人员的信息输入电脑系统留存,到了该接种第二针时,会以电话或微信的方式及时提醒居民。

另外,公园路社区建立了社区干部“一对一”包保隔离人员制度,这样针对重点人员的筛查、隔离可以实现责任压实到人,确保底数清、人员明、无遗漏,从而确保疫情防控无死角。

你守祖国河山
我建温馨家园

——记我市“最美军嫂”李佳飞

家是最小国,国是千万家。在清徐县东湖街道办通湖路社区有这样一户人家,女主人是社区工作人员李佳飞,她的丈夫是一位已经服役15年的现役军人。为了丈夫的事业和理想,李佳飞以一份执着和坚守,品味着生活的酸甜苦辣,承受着爱人的聚少离多。近期,李佳飞被市妇联评为太原市2021年“最美军嫂”。

嫁给军人是她无悔的选择

李佳飞与丈夫经别人介绍认识,最初的接触只限于手机上简单的交流,随着时间的推移,她逐渐被他的诚实善良、积极进取和军人特有的气质所深深吸引。

关心李佳飞的亲朋好友、心疼她的父母都与李佳飞谈论过同一个严峻的话题:“选择嫁给军人,就要做好长期吃苦受累的准备,做好独自承担家庭琐事的准备,你真的可以接受吗?”她说:“我看中他的诚实可靠,嫁给他,再苦再累我也心甘情愿。”

2015年“八一”建军节前夕,他们举行了简单而隆重的婚礼。婚礼上,主持人问李佳飞:“你对成为一名军嫂有什么感想?”她携着丈夫的手十分坚定地说:“我知道军嫂意味着艰辛和孤独,但我愿意执子之手、与子偕老。”

支持丈夫是她应尽的责任

结婚6年来,李佳飞与丈夫一直过着聚少离多的生活。每当看到别人一家三口其乐融融,她心里就酸酸的。多少次儿子半夜发烧、生病住院或是自己身体不适,丈夫都不在身边,她只能自己默默承受。儿子小时候,由于总见不到爸爸,爸爸回家探亲一抱他,他便哭闹不止,想起这些,李佳飞至今都心痛如割。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发,丈夫在大年初一被部队紧急召回,全力保障疫情防控工作。这一走就是小半年,其间李佳飞身怀二胎,并有了先兆流产的症状。她一个人无数次往返于医院和家,无数次被医生和其他孕妇询问:“你一个人来的?家属呢?”她咬着牙含着泪坚强地回答道:“他是军人,疫情期间很忙……”

福无双至,祸不单行。2020年3月4日,李佳飞的父亲由于突发疾病撒手人寰,作为家中独女,此刻她多么需要丈夫陪在自己身边,而丈夫再一次缺席了。身怀六甲的她一边照顾母亲和



儿子,一边操持父亲的后事,一个人撑起了一个家。

自立自强是她不变的追求

军嫂也应有属于自己的事业,自立自强是李佳飞永远不变的追求。2019年9月大儿子上幼儿园后,李佳飞经过认真复习,成功考取社区“两保”人员岗位,入职不久便遇到了疫情防控工作的严峻考验。作为一名共产党员,她没有退缩;作为一名军嫂,她与丈夫隔空携手防疫。李佳飞奔走于社区的各街道楼院,成为一道亮丽的风景线。

入职以来,她先后接手低保、临时救助、居民养老保险等民生工作。在与群众接触中,她想大家之所想,急大家之所急,面对一些群众的不理解和抱怨,她不厌其烦地劝解。那种军嫂特有的担当,让她受到了领导、同事与居民们的一致好评。

“军人也有家,军人也有情,只因一身军装,从此便懂得了‘一家不圆万家圆’的意义。军属与常人无异,也渴望陪伴和团聚,但选择了嫁给军人,就要陪他风雨兼程。”从起初的年轻军嫂到如今的温情母亲、贤良妻子、优秀社区工作者,李佳飞一路成长,在时光流转间,走出了别样人生。在她的支持下,丈夫在部队屡传佳讯,先后荣获个人三等功一次、“优秀共产党员”两次,连续多次获得“优秀士兵”、嘉奖、“红旗车驾驶员”等荣誉。

记者 阎轶洁
通讯员 卜一丹